

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райнома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Бани,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны
отв. ред. № 74,
общий № 94

2955 строек 1941 года

«Нужно строить новые заводы», — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), перечисляя условия, необходимые для решения основной экономической задачи СССР. Из этих сталинских указаний исходят все наши хозяйственные планы, в частности и план 1941 года, одобренный XVIII конференцией ВКП(б).

Одних только новых промышленных предприятий строится в этом году 2213. А вместе с расширяющимися и реконструируемыми предприятиями число строек этого года достигает 2955. Напомним читателю, что за всю первую пятилетку вступило в строй полторы тысячи промышленных предприятий.

Советский Союз доказал всему миру, что умеет не только намечать величественные планы, но и по-большевистски их выполнять. Пятьдесят семь миллиардов рублей — такова сумма, отпускаемая нашим правительством на строительство в этом году.

На новостройках работает сейчас около двух миллионов советских людей. В руках этой армии строителей богатая техника — мощные краны, экскаваторы, различные механизмы. О размахе строительства говорит такая цифра: подсчитано, что одного цемента в текущем году потребуются для строительства не менее 8 миллионов тонн. Эту цифру можно изобразить так: если все 8 миллионов тонн цемента погрузить одновременно, то понадобится бы 485 тысяч вагонов — поезд длиной в 3880 километров.

Широко будет применяться в этом году метод скоростного строительства. Тов. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) привел такой пример. Наркомат вооружения получил задание правительства в течение 3 месяцев построить новый производственный корпус. Это — довольно большое производственное здание, рассчитанное на несколько тысяч рабочих в каждой смене. На месте, где в декабре прошлого года еще был пустырь, в феврале этого года уже выселись стены корпуса, шла полным ходом сборка конструкций.

Такой пример поучителен для всех промышленных новостроек этого года. Он показывает, что можно строить скоро, выполняя государственное задание точно в срок. А это особенно важно, если учесть, что в текущем году будут введены в строй на полную или частичную мощность 1576 промышленных предприятий.

Что же строится в нашей стране по утвержденному хозяйственному плану 1941 года? В каких отраслях народного хозяйства капитальные вложения растут особенно быстро?

Растут все отрасли народного хозяйства — таков закон социализма. Но особенно много средств вкладывается в новое строительство черной и цветной металлургии, нефтяной промышленности, электростанций, машиностроения. Строительство новых предприятий, особенно металлургических и машиностроительных, еще больше укрепит хозяйственную независимость СССР от капиталистического окружения. Эти стройки имеют и огромное оборонное значение. Металлургия, например, дает металл для моторов, самолетов, танков, кораблей, пушек, железных дорог, различных машин, станков.

Одни только новые домы, пускаемые в ход в этом году, будут выплавлять ежегодно 2 миллиона 300 тысяч тонн чугуна, а новые мартеновские печи — 2 миллиона 780 тысяч тонн стали. В нынешнем году вводятся в действие 1938 новых нефтяных скважин и 1750 тысяч киловатт новых мощностей на электростанциях. Закипят жизнь под землей в новых шахтах общей мощностью в 27 миллионов тонн угля.

Запомни эти замечательные цифры, товарищ читатель! Как размещаются новостройки на необъятных просторах советской земли?

От красавицы Ангары до тихого Дуная, от Дальнего Востока до Выборга, от Прибалтики до Киргизстана — на всем этом необозримом пространстве размещаются новостройки 1941 года.

Станкостроительные заводы строятся в Сибири, на Урале, в Поволжье, Воронежской, Пензенской, Ярославской областях.

Металлургические заводы сооружаются в Сибири, на Урале, в Карело-Финской республике, в Вологодской области и в Закавказье. В Закавказье, помимо нового строительства в черной и цветной металлургии, большие средства вкладываются в нефтяную промышленность и машиностроение.

Машиностроительные заводы строятся на Украине, в Сибири, на Урале и в Поволжье.

Угольные шахты строятся не только в Донбассе, но и на Дальнем Востоке, в Узбекистане. Топливная промышленность, как и машиностроение и транспорт, быстро развиваются в Белоруссии.

Текстильные предприятия строятся в Сибири, Средней Азии, на Волге.

Это, конечно, не все, ибо невозможно в небольшой статье рассказать обо всем, что строится у нас, в СССР, в этом году.

Новостройки 1941 года — яркое свидетельство возрастающей мощи социализма.

К годовщине образования Карело-Финской ССР
(31 марта 1940 — 31 марта 1941 года).



Председатель Совнаркома Карело-Финской ССР
П. С. Проконен
Фото фотохронике ТАСС



Первый секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР
Г. Н. Куприянов.



Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР
О. В. Куусинен

Включились в предмайское соревнование

В ответ на постановление о дополнительной оплате труда члены моей бригады решили приложить все усилия для того, чтобы получить высокий урожай всех культур в 1941 году.

Сейчас в бригаде инвентарь отремонтирован полностью, семена отсортированы, вывезено на поля 400 возов навоза, заготовлено 27 центнеров минеральных удобрений. Но этого еще недостаточно.

Наш Милушихинский колхоз имени Буденного соревнуется с Кологривским колхозом имени Сталина. На днях мы проводили взаимопроверку готовности к весеннему севу. Проверка показала, что в обоих колхозах имеется много недостатков: нет планового задания по урожаю в звеньях, не выделены полевые участки, нет агропланов и т. д.

Включаясь в предмайское соревнование, в ближайшие дни эти недостатки устраним.

Н. Гуцин,
бригадир колхоза.

Совещания в сельсоветах

27 и 28 марта во всех сельсоветах района проведены совещания с бригадирами, звеньевыми и зав. фермами по вопросу реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

На совещаниях руководители колхозов получили ответы на многие неясные вопросы из постановления и всерьез ряд недостатков в реализации его.

XI пленум ВЦСПС

28 марта в Москве начал работу XI пленум Всесоюзного Центрального комитета профессиональных союзов.

На пленуме присутствует более полутора тысяч человек члены и кандидаты в члены ВЦСПС, руководители Центральных и областных комитетов профсоюзов, председатели фабрично-заводских и местных комитетов, профсоюзные активисты предприятий и учрежде-

ний.

Пленум утвердил следующую повестку дня: 1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год; 2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил встреченный продолжительными аплодисментами секретарь ВЦСПС товарищ Н. М. Шверник. (ТАСС).

Образование Народного Комиссариата резиновой промышленности СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат резиновой промышленности с включением в его состав предприятий по производству

каучука, резины, шин и асбеста.

Народным Комиссаром резиновой промышленности назначен тов. Митрохин Т. Б.

Общее собрание Академии наук СССР

28 марта общее собрание Академии наук СССР закончило свою работу.

На заключительном заседании были заслушаны краткие сообщения о важнейших научно-исследовательских работах, выполненных в прошлом году.

Общее собрание одобрило план научно-исследовательских

работ на 1941 год, в который внесен ряд дополнений, вытекающих из решений XVIII конференции ВКП(б). Намечены темы, связанные с разработкой новых видов топлива для газогенераторного и тракторного парка, с исследованием естественных производительных сил СССР. (ТАСС)

22 тысячи торфяных горшков

Колхоз «12 лет Октября», Городецкого района, изготовил 22 тысячи торфяных горшков. В них будет выращена рассада огородных культур. Высаженные в открытый грунт вместе с горшком овощные растения прекрасно развиваются. Горшечный способ посадки резко повышает урожай овощей. Так,

в прошлом году, благодаря горшечному способу, урожай ранней капусты с гектара был выше на 110 центнеров, чем при обычной посадке.

К производству торфяных горшков приступили и колхозы «Красный маяк», имени Тимирязева, имени Куйбышева и др. **Ф. Ульянычев**

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Передовая роль
партийной организации

XVIII съезд ВКП(б) перед партийными и непартийными большевиками поставил задачу в области сельского хозяйства—обеспечить ежегодный сбор 8 миллиардов пудов зерна при достижении средней урожайности 13 центнеров; по техниче-ским культурам—добиться уро-жая льноволокна 4,6 центнера с гектара.

Страна успешно разрешает эту задачу. В 1940 году в Союзе получен урожай 7 миллиардов 300 миллионов пудов зерна.

XVIII партийная конференция в своей резолюции по до-кладу тов. Вознесенского запи-сала: добиться валового сбора зерна в 1941 году 7 миллиар-дов 900 миллионов пудов.

В 1940 сельскохозяйствен-ном году колхозы Красно-Ба-ковского сельсовета получили средний урожай по ржи 12,6 центнера с гектара и овса—11,16 центнера с гектара. От-дельные колхозы получили урожай зерновых выше 13 центнеров. Так, Чашихинский колхоз имени Сталина зерно-вых снял по 16 центнеров с каждого гектара, Моисеихин-ский колхоз «Красный па-харь»—14,5 центнера с га. Неплохая урожайность в Си-яньевском колхозе имени Кирова.

Партийная организация сель-совета повседневно руководила сельскохозяйственными работами, беря основной упор на помощь отстающим. В резуль-тате колхозы сельсовета убор-ку и другие работы провели много лучше, чем некоторые другие сельсоветы. Например, Красногорский колхоз «Но-вый путь» из года в год от-ставал. Партийная органи-зация прикрепляла к нему коммуниста Бондырева, кото-рый систематически бывал там, информировал парторганизацию о работе. На основе социали-стического соревнования, мас-сово-разъяснительной работы колхоз успешно справился со всеми сельскохозяйственными кампаниями, выполнив госу-дарственные обязательства в установленные правительством сроки.

Вопросы о проведении сель-скохозяйственных работ парт-организация неоднократно ста-вила на партийных собраниях, расставляя правильно партий-ные, комсомольские силы в колхозах. Каждому коммунисту давалось поручение с учетом его способностей и знаний. Парт-организация строго следила за соблюдением агротехнических правил.

1941 год должен быть годом высокой производительности труда, еще более высокой уро-жайности. К этому направлено постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной пла-те труда колхозников за по-вышение урожайности сельско-

хозяйственных культур и про-дуктивности животноводства по Горьковской области». Партий-ная организация совместно с исполкомом сельсовета органи-зовала обсуждение постановле-ния в колхозах. Колхозники Чашихинского колхоза имени Сталина и Сияньевского имени Кирова, обсудив детально это решение, взяли конкретные обязательства по подготовке к весеннему севу и получению высокого урожая. На собра-ниях выступали звеньевые, бригадиры, животноводы.

Реализуя постановление, мы поставили задачу—организо-вать хорошую подготовку к ве-сенней посевной кампании в каждом колхозе. Что же кон-кретно сделано по подготовке к весне. Все колхозы полно-стью обеспечены семенами, за исключением клеверосемян. Се-мена просортированы и прове-ряются на всхожесть в семла-боратории. Завезено сортовой пшеницы «Лугес-пенс 062» вместо плана 528 килограммов 15 центнеров 17 килограммов. Минеральных удобрений колхозы сельсовета завезли 563 цен-тера, вывезено навоза 4906 возов, фекалия—884 воза. Впе-реди по подготовке к севу идут колхозы Чашихинский имени Сталина, Сияньевский имени Кирова, Моисеихинский «Крас-ный пахарь», которые и в 1940 году были передовыми.

Четыре коммуниста в парт-организации являются предсе-дателями колхозов. Некоторые из них хорошо осуществляют передовую роль. Однако пред-седатель Богатырихинского кол-хоза «Красный богатырь» ком-мунист Колесов не выполняет решений парторганизации. Этот колхоз отстающий по подготов-ке к севу—мало завезено ми-неральных удобрений, звенья не организованы. Никакой ра-боты не проводится по реали-зации постановления о допол-нительной оплате.

В организации труда основ-ной упор берем на звенья, ставим звеньевыми комсомолок. Так, в Сияньевском колхозе звеньевыми стахановки-комсо-молки Кочнева и Медкова, так-же комсомолки-звеньевые в Ча-шихинском и Сарафанихинском колхозах.

В этом году предстоит больш-ая работа. Наша задача—от-стающие колхозы довести до уровня передовых, получить урожай в среднем по колхозам сельсовета 12,1 центнера с гектара зерновых. Всемерно проводя массово-разъяснитель-ную работу, организуя социали-стическое соревнование между звеньями, бригадами, кол-хозами, мы эту задачу разре-шим, плановое задание по уро-жайности перевыполним.

С. Большаков,
секретарь парторганиза-ции Красно-Баковского сельсовета.

Беседы с кандидатами ВКП(б)

О централизме

Наша партия построена на началах демократического цент-рализма.

Что это означает? Это озна-чает, как сказано в уставе ВКП(б):

«а) выборность всех руково-дящих органов партии снизу до-верху;

б) периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями;

в) строгую партийную дисци-плину и подчинение меньшинства большинству;

г) безусловную обязательность решений высших органов для низших».

Таким образом, идеи центра-лизма, как и идеи демократизма, составляют неотъемлемую черту большевистской партии.

В настоящей беседе мы затро-нем вопрос о централизме.

Сила партии как передовой отряда рабочего класса в том, что она представляет собою еди-ную, централизованную органи-зацию. В. И. Ленин не раз выс-казывал мысль о том, что нали-чие властного партийного цент-ра—непременное условие суще-ствования революционной партии рабочего класса.

План организации централи-зованной марксистской партии был разработан ленинской «Иск-рой». Существовавшие до созда-ния партии группы и кружки действовали разрозненно. Они лишь частично были связаны общностью задач, но при этом каждая группа и комитет пони-мали и выполняли партийные задачи по-своему, ибо работа не направлялась единым центром. Понятно, что все это создавало разногласия, разброд и до край-ности ослабляло руководство ре-волюционной борьбой рабочего класса. Вот почему Ленин и Сталин столь решительно и на-стойчиво боролись за создание централизованной революцион-ной партии рабочего класса.

«...Прежде,—писал Ленин в 1904 году,—наша партия не была организованным формально целым, а лишь суммой частных групп и потому иных отношений между этими группами, кроме идейного воздействия, и быть не могло. Теперь мы стали организованной партией, а это и означает созда-ние власти, превращение авторитета идей в авторитет вла-сти, подчинение партийным выс-шим инстанциям со стороны низ-ших» (Ленин, т. VI, стр. 291)

Товарищ Сталин писал в 1905 году:

«...Партия, которая поставила своей целью руководить борющимся пролетариатом, должна пред-ставлять не случайное скопле-ние одавочек, а сплоченную цент-рализованную организацию, чтобы можно было направлять ее ра-боту по единому плану» (И. Сталин «Класс пролетариев и партия пролетариев»).

Многолетний опыт показал, что централизм, на началах кото-рого построена большевистская партия, обеспечивает силу, сплоченность и планомерность в ра-боте всех партийных организа-ций.

Когда партия большевиков бы-

ла в подполье и ей пришлось вести героическую борьбу против царского режима, против поме-щиков и капиталистов, то в этой борьбе важнейшим условием успе-ха была строгая централиза-ция, организованность и единство действий борющихся.

Когда партия большевиков ста-ла у власти и, следовательно, когда она стала партией прави-тельственной, то централизм в построении партии приобрел еще более актуальное значение. Боль-шевики отстаивали молодую Совет-скую республику, восстановили народное хозяйство, организовали хозяйство в общегосудар-ственном масштабе и построили в основном социалистическое обще-ство благодаря единству действий и воли всех коммунистов, благо-даря строгой централизации парти-и и величайшему авторитету Центрального Комитета партии.

Централизм есть коренной за-кон, которым руководствуется на-ша партия в своей организаци-онной и политической деятельно-сти. Иначе подошли к центра-лизму представители II Интерна-ционала, мелкобуржуазные попул-ички рабочего класса, меньшеви-ки, троцкисты и пр. Эти агенты буржуазии в рабочем движении ставили себе задачей не успех рабочего класса в борьбе за его великие цели, а, наоборот, они стремились парализовать действия рабочего класса. Поэтому они вся-чески подрывали идею централи-зма, дисциплины в рабочем дви-жении, в революционной партии пролетариата. Одновременно они пытались превратить партию ра-бочего класса в сумму договари-вающихся сторон, в федерацию различных групп и фракций, кото-рая не имеет единого боевого штаба, которая поэтому неспо-собна на революционную борьбу.

Важнейшей предпосылкой цен-трализма является дисциплина. Нет и не может быть централи-зма, единства действий без дис-циплины, строжайшей и обяза-тельной для всех. Вот почему Ленин писал: «Кто хоть сколько-нибудь ослабляет железную дис-циплину партии пролетариата (особенно во время его диктатуры), тот фактически помогает буржуазии против пролетариата».

Сознательная дисциплина—ос-нова большевистского воспитания. И когда речь идет о воспитании молодых коммунистов, кандида-тов в члены ВКП(б), то прежде всего возникает вопрос: как они понимают и соблюдают партий-ную дисциплину, как они про-водят в жизнь решения партии?

Решения высших органов парти-и безусловно обязательны для всех партийных организаций. Это—основа, закон построения большевистской партии. Без соблю-дения этого требования не мо-жет быть централизма в партии. Конечно, есть еще такие комму-нисты, которые на словах при-знают обязательность решения вы-сших органов, решения ЦК ВКП(б), одобряют их, а на деле их не проводят. Это настоящие коммунисты, ибо настоящие ком-мунисты—дисциплинированные

бойцы армии Ленина—Сталина.

Централизм осуществлен и в самом построении партии. В парти-и имеются высшие и низшие органы руководства, причем низ-шие органы строго подчинены высшим.

Всей работой партии руково-дит в промежутке между всесоюз-ными партийными съездами еди-ный центр—ленинско-сталинский Центральный Комитет ВКП(б). Решения ЦК ВКП(б) обязатель-ны для всех без исключения парти-йных органов, для всех комму-нистов. ЦК ВКП(б)—центр идей-ной, теоретической мысли парти-и, организатор всей многосторонней коммунистической дея-тельности в нашей стране. ЦК ВКП(б) распределяет партийные силы, руководит работой государ-ственных органов и всех органи-заций трудящихся через партий-ные группы центральных, совет-ских и общественных учреждений.

Стало быть, партия проводит строгую централизацию в руковод-стве работой партийных, совет-ских и общественных организа-ций. Такая централизация спла-чивает партию в мощную органи-зацию с единой волей, укреп-ляет ее руководящую роль как высшей формы организации ра-бочего класса, обеспечивает един-ство действий всех трудящихся СССР в их борьбе за коммунизм.

И сейчас, когда наша страна вступила в период постепенного перехода от социализма к ком-мунизму, когда перед нами стоит грандиозная задача—догнать в экономическом отношении глав-ные капиталистические страны,—партия еще больше усиливает единство действий всех органи-заций под главенством сталинского Центрального Комитета.

Товарищ Сталин учит, что надо держать народ всегда в мобилизационной готовности. Без-условной предпосылкой для это-го является мобилизованность самих коммунистов, их умение соединять все свои усилия в едином потоке революционной борьбы. Кругом, за рубежами нашей страны пылают пожар второй мировой империалистич-ской войны. Мы должны в любой момент быть готовыми сразиться с любым противником и с таким расчетом, чтобы его побить смертельно. Мы должны быть в любой момент готовы соединить все усилия всех орга-низаций страны, всех трудящих-ся нашей многонациональной ро-дины на единой и центральной задаче—разгромить противника. Отсюда возрастание значения централизма во всей системе работы партийных, советских, хозяйственных и общественных органов. Отсюда огромное значение государственной дисциплины, государственных планов.

Точное соблюдение государ-ственной и партийной дисципли-ны, последовательное проведение решений партии и правитель-ства обеспечивают централиза-цию работы всех наших орга-нов, единство действий всех трудящихся нашей страны в борьбе за построение комму-нистического общества.

Г. Борисов.



Об учете и запасах оборудования и материалов

Своевременный и правильно поставленный учет играет значительную роль в деле выполнения хозяйственного плана каждого предприятия. Вопросы улучшения учета материалов, оборудования и всякого рода имущества нашли отражение в решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции.

В своем докладе на XVIII партконференции тов. Маленков сказал, что директор предприятия, если он хочет по-настоящему держать в руках предприятие и работать не вслепую, не на-авось, должен хорошо знать все хозяйство завода, должен знать, где и сколько имеется на заводе оборудования, инструмента, сырья, материалов.

Знание этого обязательно для каждого директора, руководителя предприятия. Однако, до сих пор некоторые руководители предприятий не только не заглядывают в баланс, а даже иногда недооценивают роли учета вообще. В результате приобретаются совершенно не нужные для завода материалы и оборудование. Именно так получилось на Ветлужском лесозаводе — «Ударник».

Закуплен целый ряд материалов, которых хватит на несколько лет, например, круги наждачные, стекла «Клингер» и ряд других материалов. Такие материалы, как болты, гайки, заклепки, литники чугунные, ножи к строгальным станкам, ролики чугунные, трубы разные, колеса вагоночные, цепи «Галля» и много других разных материалов лежат на складах без движения больше двух лет на сумму около 25 тысяч рублей. Закуплено оборудования на 41 тысячу рублей, которое не установлено, не используется и сейчас ввиду того, что оно признано непригодным для использования. В числе этого оборудования была даже закуплена машина для стирки белья. Спрашивается, для чего же нужна была лесозаводу такая машина?

Вредная практика, вкоренившаяся у наших снабженцев, — сделать запас материалов как можно больше, свыше нормальной потребности, рассчитанной по промфинплану, — приносит заводу много неприятностей. В результате такого запаса на складе завода по состоянию на первое марта текущего года имеется материалов сверх установленных нормативов на 34 тысячи рублей. Такая запальчивость отрицательно повлияла на финансы завода.

Имеются недостатки в представлении отчетности. Если баланс завода и другие отчетные данные составляются досрочно на 3—4 дня, то есть недостатки в правильном учете готовой продукции. Начальники цехов не серьезно относятся к оформлению первичных документов. Например, в январе и феврале деревообделочным цехом был занижен выход готовой продукции на сумму 1116 рублей. В этом же цехе были случаи, когда материал списывался на глазок, что приводит к дутым излишкам пиломатериалов и повышению себестоимости продукции. Продукция лесопильного цеха должна приходиться на основе данных специального счетчика, который осуществляет ее учет, но это элементарное правило часто нарушается. Начальник биржи пиломатериалов также обходится без счетчика и приходует продукцию на поставку ориентировочно. Такой подсчет приводит к занижению или завышению процента выхода пиломатериала.

Указанные внутривзаводские недостатки в учете должны быть немедленно устранены, это поможет успешному выполнению производственного плана. Этому требуют решения XVIII партийной конференции.

В. Шуранов,

бухгалтер лесозавода «Ударник».

Досрочно закончили ремонт тракторов

Коллектив трактористов бригады Н. Лебедева закончил ремонт своих тракторов на семь дней ранее установленного срока. Отремонтировано четыре трактора (три — марки СТЗ,

один — НАТИ), качество ремонта хорошее.

Добросовестной работой на ремонте отличились трактористы И. Малицкий и А. Смирнов.

М. Тюрин.



Ворошиловские всадники хлопкового совхоза «Пахта-Арал» (Южно-Казахстанская область). В феврале этого года они совершили два конных перехода по колхозам Кировского района.

Фото Д. Саланова

Фото ТАСС

31 марта исполняется 132 года со дня рождения великого русского писателя Николая Васильевича Гоголя.



На снимке Н. В. Гоголь

Бюро клише ТАСС

Форсировать подготовку к севу

На проходившем 28 марта в Ветлужском сельсовете совещании бригадиров, звеньевых и заведующих фермами обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

На совещании присутствовало 25 человек.

При обсуждении постановления вскрыт ряд существенных недостатков в его реализации и в подготовке к севу в колхозах.

Постановление обсуждали активно. В прениях выступило восемь человек.

—Надо детально изучить постановление, — говорит председатель Милушихинского колхоза имени Буденного тов. Белов, — сделать крутой поворот во всей работе и по-серьезному приступить к его реализации. Наша задача сейчас, — говорит он, — хорошо подготовиться к весеннему севу и получить высокий урожай, обеспечивающий дополнительную оплату. Отметим свои недостатки в подготовке к севу, тов. Белов указал, что работники сельсовета слабо занимаются контролем над проведением в жизнь данного постановления в колхозах.

Из выступлений председателей, бригадиров и звеньевых выяснилось, что в некоторых колхозах постановление до колхозников не доведено. Например, в Трухинском, Безглядском и других колхозах с постановлением не знакомы даже бригадиры. В Кологривском, Овечкинском и других колхозах звенья не укомплектованы. Бригадиры не назначены, участки за звеньями не закреплены, агропланов звенья не имеют. Минеральных удобрений завезено мало, всего по сельсовету 120 центнеров. Сбор местных удобрений не проводится.

Одобрив постановление, бригадиры, звеньевые и заведующие фермами вынесли решение — в кратчайший срок ликвидировать имеющиеся недостатки, включиться в предмайское соревнование за лучшее проведение весеннего сева.

А. Большанов.

Систематически снижать себестоимость

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» всецело направлено на улучшение работы промышленной кооперации и увеличение выпуска товаров широкого потребления.

На основе этого постановления нужно было бы уже давно приступить к практическим мероприятиям. Но вопрос производства товаров ширпотреба в артели «Советская канифоль» остается неразрешенным. В течение двух месяцев разрешается вопрос о реализации балзам-скипидара, нет сбыта на сольватор. Причиной этому является то, что вновь организованный «Облеспромсоюз» не дает своевременно нарядов на реализацию продукции. В результате артель переживает финансовые затруднения.

Выпуск товаров ширпотреба, своевременное снабжение ими района зависит от своевременной заготовки сырья. Артель освоила производство колесной мази, район ощущает в этом товаре нужду. Есть смола и известь, но нет полугудрона и из-за этого производство колесной мази срывается. Из-за отсутствия мела прекращается выработка бутылочной смолки.

Задача местных предприятий состоит в том, чтобы товары были доброкачественными и дешевыми. Следовательно, нужно повседневно бороться за снижение себестоимости.

На XVIII партийной конференции товарищ Маленков по вопросу снижения себестоимости продукции указал, что руководители предприятий промышленности перестали по-хозяйски считать, калькулировать, беречь народную копейку. Себестоимость продукции — основной показатель, характеризую-

щий качество работы предприятия.

Как обстоит дело с себестоимостью выпускаемой продукции в артели «Советская канифоль»? В феврале месяце плановая себестоимость пружинных матрацев для ширпотреба составляла 125 рублей 80 копеек, фактически же их стоимость выразилась в 206 рублях 87 копейках. Из чего состоит перерасход? За счет удорожания и перерасхода материалов — 70 рублей 40 копеек и за счет зарплаты 8 рублей 30 копеек. Не выдержана плановая себестоимость по производству посудных шкафов. Вместо 69 рублей 39 копеек, шкаф обошелся по 78 руб. 8 коп.

Такое же положение и по другим видам производства. В январе месяце по канифольваренному производству превышена плановая себестоимость на 188 руб. в тонне. Еще хуже обстоит дело с себестоимостью колесной мази и уксусно-кальциевого порошка. В феврале порошка выработано 1,1 тонны, колесной мази — 3,3 тонны и только на этом количестве выработанной продукции имеется перерасход по сырью, материалам и топливу на 1051 рубль, по зарплате на 287 рублей.

Такое положение создается вследствие бесконтрольности работы производства, неправильной расстановки рабочей силы.

Иное дело с выработкой бутылочной смолки. В феврале месяце по этому производству имеется экономия по 318 рублей на тонну, имеется экономия по выработке сольватора. Все это происходит в одной и той же артели, руководят работами те же мастера и техники.

В. Ремезов,

бухгалтер артели «Советская канифоль».

Колхозные гидроэлектростанции в Белоруссии

МПНСК, 26 марта. (Корр. «Правды»). В Белоруссии на мелких реках строятся колхозные гидроэлектростанции. В этом году 20 сельскохозяйственных артелей Минской, Могилевской и других областей получат электроэнергию от 10

новых гидростанций. В Белостокской области намечено построить первые в западных областях 4 такие станции.

На электрификацию колхозам Белоруссии выделен долгосрочный кредит в полмиллиона рублей.

Недавно в наш район, на родину, приезжал Герой Советского Союза Николай Иванович Ударов.



На снимке семья Н.И. Ударова. Слева направо: сидят мать Вера Михайловна, брат Витя, Николай Иванович, отец Иван Васильевич, брат Миша, стоят сестры Люба и Нюра.

Фото Н. Скатова.

З А Г Р А Н И Ц Е Й

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

На англо-германском фронте активных военных действий не было. 27 марта германские разведывательные самолеты подвергли бомбардировке объекты в нескольких городах Южной Англии. Продолжались военные операции на море. У юго-западного побережья Англии германские бомбардировщики атаковали караван английских судов, потопив три и сильно повредив четыре парохода. В ночь на 28 марта, по сведениям агентства Рейтер, самолеты английской авиации совершили налет на некоторые объекты в Рурской и Рейнской областях Германии.

27 марта на фронтах в Албании произошла артиллерийская перестрелка. Значительную активность проявляла на всех участках фронта авиация. Сообщая подробности о занятии английскими войсками Керена (Эритрея), агентство Рейтер указывает, что в рай-

оне этого укрепленного города было сосредоточено 60—70 тысяч человек—третья часть итальянских сил, находящихся в Восточной Африке. Стратегическое положение англичан в Эритрее после захвата Керена значительно улучшилось. Керен, отмечает агентство Рейтер, был единственным серьезным барьером на пути к столице Эритреи—Асмаре. Итальянские войска, расположенные в Асмаре и Массауа (порт на побережье Красного моря), не смогут оказать англичанам сильного сопротивления.

Как уже сообщалось, в Абиссинии английские войска захватили Харар, являющийся вторым по величине городом страны. Падение Харара ставит под угрозу сообщение итальянцев с Красным морем по железной дороге Джибути—Аддис-Абеба. В случае захвата этой дороги итальянские войска, находящиеся в Абиссинии, окажутся отрезанными. (ТАСС)

Шведская печать о безработице в Швеции

Шведская печать сообщает, что трудящиеся Швеции испытывают значительные тяготы военного времени. Цены на все предметы первой необходимости непрерывно растут, повышается квартирная плата, вводятся новые налоги.

В стране растет безработица.

Около половины всех строительных рабочих не имеет работы. По данным, опубликованным в шведской печати, в стране в настоящее время насчитывается около 200 тысяч безработных.

В отдельных районах страны царит голод и нищета. (ТАСС)

Военные мероприятия Южно-Африканского Союза

Верховный комиссар Южно-Африканского Союза (английский доминион) Уотерсон заявил, что в начале войны личный состав военно-воздушных сил Южно-Африканского союза насчитывал 2600 человек. Сейчас он увеличился в семь раз. В настоящее

время в Южно-Африканском союзе производится большое количество самого разнообразного снаряжения и вооружения. По сравнению с 1938 годом военный бюджет Южно-Африканского Союза возрос в 36 раз. (ТАСС)

На оборонные темы

УЧИТЬСЯ НАБЛЮДАТЬ

В бою войска принимают все меры к тому, чтобы не обнаруживать себя. Этому во многом помогает хорошо налаженная разведка. Одним из важнейших способов разведывания является наблюдение за полем боя. Оно дает возможность своевременно определить силы и расположение огневых средств противника, всегда быть в курсе действий соседних соединений.

Наблюдение в бою ведут все бойцы и командиры, а также специально выделенные для этой цели наблюдатели. Отдельные бойцы могут просматривать определенные направления (секторы), но подразделение должно быть в целом обеспечено круговым наблюдением. Почему? Да потому, что характер современного боя таков, что можно ожидать появления противника с любого направления. Значит, надо суметь во время обнаружить врага и дать ему должный отпор.

Наблюдать в бою—это не

просто смотреть в какую-то определенную точку, чтобы высмотреть, не появится ли оттуда противник. Нет, наблюдение должно быть круговым, под наблюдением должно находиться все вокруг.

Другое важнейшее требование к наблюдению—его непрерывность. Находятся ли войска в непосредственном соприкосновении с противником или расположены в тылу, ночью или днем, в ясный день или ненастье—все равно нужно наблюдать за противником. И понятно почему: ведь противник пытается использовать для нападения как раз то время, когда затруднены условия наблюдения.

Во время осенних учений в Западном особом военном округе народный комиссар обороны Маршал Советского Союза тов. Тимошенко не раз подвергал критике систему «слепого» наблюдения.

Мало выставить в определенных пунктах наблюдателей. Они принесут пользу лишь в том случае, если

Новое югославское правительство

Югославское телеграфное агентство сообщило окончательный состав нового югославского правительства. Премьер-министром утвержден генерал Душан Симович. Агентство указывает, что в правительство Симовича вошли руководители и представители всех политических партий, и оно таким образом представляет собой «правительство национального единения».

Члены правительства принесли присягу королю Петру II и немедленно приступили к исполнению своих обязанностей. 27 марта принц Павел вместе со своей семьей покинул Белград и выехал в Афины (Греция).

28 марта начальник белградской полиции опубликовал распоряжение, в котором запрещается в интересах общественного порядка, мира и безопасности проведение в Белграде каких-либо демонстраций и митингов. (ТАСС)

Военная подготовка учащихся высших школ Японии

Японская газета «Йомиури» сообщает, что по решению министерства просвещения и военного министерства, в высших школах Японии с апреля вводится новая программа военной подготовки студентов. Студенты, которые пройдут курс военной подготовки по новой программе, пишет газета, смогут быть посланы на передовую линию фронта без какой бы то ни было дополнительной военной подготовки. (ТАСС)

своевременно и точно будут докладывать командиру результаты наблюдения. В практике учений можно было видеть такую картину. На участке какого-либо подразделения появился «противник». Наблюдатель забывает доложить об этом командиру отделения, тот не докладывает командиру взвода и т. д. Таким образом старший начальник не знает, что же происходит в районе расположения подразделений, какова там обстановка.

Принцип правильного наблюдения таков: увидел—тотчас же доложи командиру. Докладывай ясно, кратко и точно. Например: «Прямо—сломанное дерево, вправо от него на один палец—пулемет, 500 метров».

Большое дело—умение наблюдателя распознавать цели, расшифровывать их. Ведь в бою каждая цель будет укрыта, замаскирована. Редко удастся увидеть открыто стоящие пушку или пулемет. Обычно их приходится находить с помощью побочных, демаскирующих признаков. Пулемет, например, выдает себя звуками и блеском выстрелов, миномет—едва заметным дымком во время стрельбы.

По нашему району

Тактические занятия

Сегодня проводятся тактические военные занятия двух районов—Красно-Баковского и Варшавинского.

Вчера вечером сотни рабочих, колхозников и служащих Красных Баков, рабочего по-

селка Ветлужская, Шаманихи и сельсоветов Зубилихинского, Чемашихинского, Ветлужского и других отправились на лыжах к месту занятия в Чемашихинский сельсовет.

Вручение переходящего красного знамени

Выпускники Красно-Баковской средней школы добились значительного повышения успеваемости по сравнению с первым полугодием, заняв первые места по школе.

Десятому классу «А», завоевавшему первое место, вручено переходящее красное знамя

(классным руководителем является К. П. Назаркина). Второе место занял десятый класс «Б».

По нач. классам переходящее красное знамя снова удержал второй класс—учительницы В. В. Шиловой.

А. Кузнецова.

Перевыполнили план завоза минеральных удобрений

Большое внимание уделяют колхозы Чемашихинского сельсовета внесению в почву минеральных удобрений.

Передовые колхозы «Трудовик» и «Свобода» в нынешнем году перевыполнили план за-

воза минеральных удобрений в два с лишним раза. Всего по сельскому Совету завезено 130 тонн, вместо 118 тонн по плану. Завоз продолжается и сейчас.

А. Сенин.

Организован комитет РОКК

В 1941 году 110 учеников Ветлужской средней школы сдали нормы на значок ГСО. Кроме этого, с учащимися проводятся регулярно беседы и

медицинские осмотры. Сейчас в школе организован комитет РОКК.

И. Умарский.

Постройка бурового колодца

Красно-Баковский районный отдел коммунального хозяйства строит новый буровой колодец по улице Коммунальной, для

жителей Красных-Баков. Полное оборудование колодца закончится в мае месяце 1941 года.

Куры несутся всю зиму

Птицеферма колхоза «Трудовик», Чемашихинского сельсовета, имеет 45 несушек. При нормальном содержании и умелом

уходе птичницы А. Моисеевой куры несутся всю зиму. Всего наесено яиц около 800 штук.

А. С.

Во время одного боя с белофиннами наше пехотное подразделение попало под фланговый огонь скрытого в лесу финского пулемета. Попытки обнаружить этот пулемет оказались бесплодными. Но вот артиллерист Щербин, наблюдая за лесом, занятым противником, заметил, как в воздухе блеснули огненные струйки. В ленту пулемета противника, видимо, случайно попало несколько патронов с трассирующими пулями. Этого было достаточно тов. Щербину. Проследив полет пуль, наблюдательный артиллерист нашел пулемет врага и орудийным огнем уничтожил его.

Наряду с действительными целями, на поле боя будет немало ложных (фальшивых), рассчитанных на то, чтобы отвлечь внимание. Опытный наблюдатель не даст себя обмануть подобными приемами. Но для этого он должен хорошо изучить маскировку, знать свойства того или иного оружия и как оно проявляет себя в бою.

Обучение наблюдению несложно. Главное здесь—постоянная тренировка. Навыки наблюдения приобретаются

путем систематических упражнений. Этим делом надо заниматься и в гражданских условиях.

Игры школьников, пионеров можно организовать так, что они послужат средством выработки у детей остроты зрения, слуха, способности ориентироваться в сложных условиях. Пусть эти упражнения пока будут несложными—важно, чтобы они были постоянными.

Вопросы наблюдения должны являться составной частью программы всякого военного похода или игр молодежи. Задача руководителя такого похода или учения—создать такую обстановку, которая потребует от обучаемых большой ловкости, находчивости и искусства наблюдения.

Прекрасным средством воспитания наблюдателей и стрелков является охотничий спорт. Опыт показал, что бойцы, занимавшиеся ранее охотой, становятся в армии замечательными разведчиками-наблюдателями.

Майор П. Коломейцев

Ответственный редактор

Н. И. ЖОГОЛЕВ.